Calcolo delle Probabilita —2016-2017
Primo Compitino — 14 Novembre 2016
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Domanda 1) Gamba di Legno ha n nascondigli. Dopo ogni evasione si rifugia in una di essi con probabilita o

Sia ¢; la probabilita che il Commissario Basettoni scovi Gamba di Legno nel rifugio i-esimo, s = 1,...,n, quando
Gamba di Legno si sta effettivamente nascondendo li. Qual & la probabilitd condizionata che Gamba di Legno si
trovi nel nascondiglio i-esimo sapendo che il Commissario Basettoni non lo ha scovato nel nascondiglio numero 17
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Domanda 2) Si lancia ripetutamente una moneta, su cui ad ogni lancio si ottiene testa con probabilita p, e croce
con probabilitd 1 — p. Calcolare la probabilita di ottenere testa in almeno due lanci consecutivi.
Qual ¢ il valore atteso del numero di lanci che devo fare per osservare almeno due teste consecutive?
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Domanda 3) Sia f(z) = zexp(—z)lp 100 € sia X una v.a. di distribuzione Px = f(z)dz.
Calcolare valore atteso e varianza di X; calcolare la legge e mostrare che la mediana & minore del valore atteso.

Scrivere la disuguaglianza di Markov per la v.a. X e la funzione (t) =t e scrivere la disuguaglianza di Cheby-
chev per la v.a. X.
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Domanda 4) Sia X una variabile aleatoria con distribuzione assolutamente continua di densita f(z).

Calcolare la densita g(z) della distribuzione P;_x2. Quanto vale g, se

f(z) = %11(—2,—1)(53) + 2‘1(1,2)(33)?
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